



事故三方一个玩微信两个打电话 撞车瞬间都捧着手机

□记者 徐叶 通讯员 陈杰 周信红

前天晚上,鄞州姜山镇莫方线上发生一起三车相撞交通事故,造成三辆轿车不同程度受损,所幸未有人员伤亡。民警深究事故原因,意外发现当时一名驾驶人正玩着微信,而另外两人正忙着打电话。“开车使用手机已成为比醉驾更可怕的一种行为。”民警说。

三个司机都承认当时在用手机

前天晚上11点,姜山交警中队民警接到了一男子报警称,莫方线朝阳教堂附近路段发生了一起三车相撞事故,车都伤得不是很严重,但希望交警能到现场进行处理。

民警赶到现场后判断,应该是一辆转弯车与两辆直行车发生了碰撞。报警男子姓李,今年26岁,奉化方桥人。他说,当时自己开车从姜山镇自东向西沿着莫方线行驶,边开车边和女朋友聊着微信。没想到从朝阳路朝阳小学那边突然开过来一辆左转弯的车,他发现时已躲避不及。

事故发生的瞬间,李某看到对方车里的司机

一手操控方向盘,另外一手正拿着手机讲话,一点没有要避让的意思。由于李某急刹失控,跟在李某后面的车与他的车发生了追尾。

张某今年35岁,姜山本地人,他开的就是转弯车辆。他说开到事发路口时恰好妻子来了电话。“又是来催我回家的,然后就接了。”张某说,他正安抚了老婆几句,就被李某的车撞上了。

追尾司机姓黄,今年52岁,姜山新张俞人。民警又问他为何追尾,黄某不好意思地说:“开到事故路段时,一个朋友来电说我钥匙落在那边了。接了电话心里一着急,就没注意前面的车。”

开车玩手机曾经酿成多起惨案

只因3名司机都在用手机,3车才会撞到一块儿。“开车玩手机,相当于盲驾,无论车技多好终究有吃亏的时候。”民警说,多个警队都做过这样的试验:驾驶人以时速60公里开车,低头2秒已经移动了十六七米远,足够酿成各类交通事故,而且很多是伤亡事故。

2010年,智能手机初起,“偷菜”游戏十分流行,当年就因此发生了一起极其惨烈的交通事故。江北交警大队周警官专门为此拍过一集专题警示片,提到此事,他依然记忆犹新。

当年5月17日凌晨1点多,一对兄弟报警打了个“恐怖”电话,说是骑车上班的路上被一条人腿绊了一下。在事故现场,民警看到一名死者倒在路边,车旁是一条残缺人腿和大量血液。现场留

下肇事车长长的车辙印足有60米,而沿途尽是车辆碾压后,散落的人体组织……

经查,死者是名50多岁的男子,而肇事车是一辆重型自卸式货车。据驾驶人许某交代,他竟然边开边玩着QQ农场的“偷菜”游戏,而且还“偷”了大概20分钟,直到他突然听到一声巨响。

2012年,类似的惨案又发生,因为司机玩手机,撞飞了过斑马线的一对祖孙,轿车的挡风玻璃被人撞碎,飞出去的女童年仅三岁……

周警官表示,随着手机逐渐升级,驾车人中“低头族”也越来越多,而且这种原本只在年轻人群中才有的“症状”,已逐渐蔓延到了中老年群体。



停车时翻看手机如今已成常态。记者在兴宁路上等候了5分钟,便拍到了多起类似情景。 记者 徐佳伟 摄

有相关处罚条例但执法极少“较真”

去年10月,鄞州交警大队民警曾在路口做过简单测试,结果发现路口等候红灯时,“十有八九”的驾驶人都会忍不住低头翻看手机。2013年1月,江北交警对“开车拨打、接听手持电话”的违法行为进行专项整治,结果两个小时内就查处了56起。

据了解,按照2013年1月1日起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》,驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶行为的,一次要记2分。然而,在现阶段的实际执法当中,很少有司机因为开车玩手机被处罚。这一方面因为查处难度比较大,另一方面,恐怕与大家还未认识到这种行为的严重危害有关。

甚至有一名不愿透露姓名的协警向记者透露,开车玩手机很普遍,自己也是如此,想改也下不了决心,“试问有几人开车时,从来不玩手机呢?”

在记者采访中,有不少民警认为,开车玩手机的危害已超过了醉驾,甚至有人建议将“开车玩手机”这项违法也入刑。他们呼吁,开车不玩手机有必要成为“文明行车”首条倡议。



宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

8.21-24 宁波国际会展中心

盛宴再临 不容错过





扫一扫
关注微信

宁波车展官方微信
发布车展最新资讯、
购车导购、购车优惠
及相关汽车相关资讯

今日

盛大开幕

小童免票



民警提醒!!

- ★ 车博会外围黄牛兜售的多为假票、废票,请勿购买。
- ★ 请务必保管好您的相机镜头等财物及看管好小孩。
- ★ 车博会启用会展中心所有场馆,展出面积庞大,请合理安排及分配好观展时间。

支持: 宁波市人民政府 协办: 宁波市商务委员会 宁波日报报业集团

票务支持: 宁波市汽车流通协会 宁波伊文思展览服务有限公司

主办: 